

16场高水平合唱赛事登场展示 中国(郑州)黄河合唱周唱响新时代

本报讯(郑报全媒体记者 王红/文 徐宗福/图)黄河是中华民族摇篮,黄河文化是中华民族根和魂。4月24日,黄河文化月重要活动之一——中国(郑州)黄河合唱周活动正式拉开帷幕,来自全国各地的宾朋好友相聚黄河之畔,共同唱响新时代的黄河文化壮丽乐章。

中国(郑州)黄河合唱周是“黄河文化月”重要组成部分,活动共分“合唱比赛、艺术展演、音乐嘉年华”三大板块,围绕“黄河文化”及“建党100周年”主题,邀请国际国内顶级合唱团及黄河流域各省代表性展演合唱团、国际国内顶级音乐大师、合唱专家作为展演嘉宾及比赛评委,通过举

办丰富多彩的高水平合唱比赛、音乐会、合唱大师班、户外公益演出等一系列活动,集中展示黄河文化、讲好黄河故事。

按照计划,4月24日至27日期间,来自全国各地的20名业界专家、19支优秀展演团队及71支参赛团队,以及来自沿黄九省(区)的5000余名合唱爱好者,将为千万郑州市民带来16场精彩纷呈的高水平合唱赛事。在当日举行的开幕式音乐会上,多家合唱团联袂献唱,为听众们送上《站在这里看黄河》《黄河大合唱》《灯火里的中国》和《没有共产党就没有新中国》等音乐名篇。歌者们用美好的歌声带领大家体会黄河文化的特殊魅力。



河南交响乐团



藏族小朋友在沙龙上献歌

“文脉黄河:站在黄河边看中国文化”主题艺术沙龙举行 文脉绵延 黄河文化润商都

本报讯(郑报全媒体记者 杨丽萍/文 丁友明/图)24日上午,中国(郑州)黄河文化月·黄河文化主题艺术沙龙第二场活动“文脉黄河:站在黄河边看中国文化”在郑州师范学院举行,来自全球各地的文化学者、历史学家以黄河的名义相聚黄河之滨郑州,共同探讨黄河的文脉,黄河的精神。

作为中国(郑州)黄河文化月系列活动重要组成部分,黄河文化主题艺术沙龙活动由郑州市人民政府、中共郑州市委宣传部主办,郑州市文学艺术界联合会承办,包含“魅力黄河”主题艺术沙龙、“文脉黄河”主题艺术沙龙和“文明黄河”主题艺术沙龙3个活动板块。

“我们可以很形象地把黄河比拟为中华的文脉,这意味着中华文脉是有源头的,这个源头就在我们河南,就在我们脚下的这片中州大地上。”著名历史文献与地理学家、教育部“长江学者特聘教

授”、北京大学古代文献与地理研究中心主任辛德勇以《从河洛文化看中华文明》为题,结合巩义双槐树遗址和荥阳青台遗址的发现,认为河洛之交的地方正是中华文明发源的地方。

历史地理学家、北京大学博雅特聘教授韩茂莉深入浅出地讲述了何为“宅兹中国”?“中国”最早的含义与位置,阐述了“临黄河而知中国,临河洛而知华夏”的缘由……

本场主题艺术沙龙以“文脉黄河:站在黄河边看中国文化”为主题,不仅邀请了5名来自文化、历史等领域有影响的专家学者围绕城市文脉与黄河文明渊源关系展开探讨,还邀请了3名来自全国各地的黄河之子倾情分享他们与黄河的深厚羁绊。

参加沙龙的嘉宾们24日下午还前往河洛古国(双槐树遗址)进行沿黄采风,实地参观重大考古发现。

“沿黄珍宝”抢先看 神秘多彩的宁夏珍宝

岁月失语,唯石能言。宁夏回族自治区此次就带来了两件刻在岩石上的珍宝——贺兰山岩画·狩猎图、贺兰山岩画·狼羊图。

贺兰山在南北长200多公里的贺兰山腹地,有20多处遗存岩画,其中最具有代表性的是贺兰口岩画。岩画内容绝大多数是人面像,另有人物、舞者、天体和马、羊、虎等动物,它们分布在沟谷两岸的断崖石壁上。

你见过“会流泪”的佛像吗?宁夏回族自治区月底参展的另一件宝贝彩绘泥塑佛头像就是一尊“会流泪”的佛像。

彩绘泥塑佛头像于1990年出土于宁夏贺兰县宏佛塔,其头像中空,头顶为螺髻,面部方颐,眉目隆起,眼珠乌亮。佛像下巴圆润,眉如弯月,圆而近方的脸型特征,富有唐代造像遗风。它的眼睛下方有两道黑色的“泪痕”,民间传说是大火肆虐宝塔,佛像伤心“流泪”,实则为高温下的眼珠釉料融化流出所致。

郑报全媒体记者 杨丽萍 宁夏回族自治区博物馆供图



彩绘泥塑佛头像



贺兰山岩画·狩猎图

郑州大剧院沉浸在“彩虹现场” 上海彩虹室内合唱团欢乐开唱

本报讯(郑报全媒体记者 秦华 左丽慧)如果说国内最火、最潮的合唱团,那一定非上海彩虹室内合唱团莫属了。4月24日下午,这支创作了《我喜欢》《张士超你昨天晚上到底把我家钥匙放在哪里了?》《感觉身体被掏空》《春节自救指南》等众多“神曲”的合唱团,在郑州大剧院呈上了“星河旅馆”音

乐会,为黄河两岸的朋友们呈现了一台不落俗套、真诚投入的演出。

此次“星河旅馆”金承志与上海彩虹室内合唱团音乐会是中国(郑州)黄河合唱周艺术展演版块的首场演出,同时也是彩虹团2021年巡演出沪首站演出和郑州首秀,一直备受大家期待。

音乐会两个小时的演出一气

呵成,让观众也听得直呼精彩。表演过程中,上海彩虹室内合唱团保持一贯的古灵精怪风格,再次向在场观众呈现了独特的“彩虹式现场”,现场不时爆发出会心的笑声和掌声。“从未见过这样的合唱,完全打破了我对合唱的原有印象。”许多第一次看上海彩虹室内合唱团演出的观众不由发出这样的感叹。